
２０１８年 花案内人活動報告 

もりねっと北海道 

 

●実施期間  

２０１８年４月２８日から５月６日まで ９日間 

●花案内人参加者  

一般ボランティア  ９名（内経験者３名、教育大インターン５名）  

協議会メンバー  ４名 

           もりねっと      ３名 

●来訪者数   ２１１名（木もれび分岐地点）  

●対応人数 

月日 曜日 天気 気温（℃）* 対応者数 花案内人数 備考 

4/28 土 くもり 6.9 36 6  

4/29 日 晴 13.7 66 4 昭和の日 

4/30 月 晴 17.3 30 6 振替休日 

5/1 火 くもり 11.4 26 4 平日 

5/2 水 くもり 10.3 17 2 平日 

5/3 木 雨 9.4 2 6 憲法記念日 

5/4 金 くもり 10.8 18 3 みどりの日 

5/5 土 雨 7.2 6 2 こどもの日 

5/6 日 くもり 8.4 10 3  

   ※気温は気象庁による旭川市の平均気温 

  : 

●来訪者アンケート数（回収総数：６２枚 一枚に複数記載もあり） 

 

 １.来訪者の所在地  

旭川市：２６  道内：２３  道外：１１  海外：２ 

 ２.性別  

男：３４ 女：４８    計：８２ 

 ３.年代  

１０代：１ ２０代：３  ３０代：１２ ４０代：１０ ５０代：１７  

       ６０代：１６ ７０代：１１ ８０代：２ 不明：１０ 

 ４.訪問回数  

初めて：４１ ２回目：９ ３−１０回目：１１  

        １０回以上：１ 無回答：０ 

資料２ 



 

 ５．「花案内人」のガイドの感想（抜粋） 

   ・花案内人の姿をみて安心しした。 

   ・丁寧に教えてくださって、ためになりました。 

   ・見頃や気温との関係を教えていただき参考になりました。 

   ・とても良かったです。勉強になりました。 

   ・大変たのしく見ることができました。 

   ・Ｈｅｌｐｆｕｌｌ and Kind 

   ・声をかけてもらって山の様子がわかった。 

   ・知りたい花の名前や蝶の名前を丁寧に教えてもらって良かったです。 

   ・道を教えてくれて親切だった。 

   ・いい仕組み、続けて欲しい。 

   ・フェイスブックを見てて今年もきました。去年も親切に案内してくれました。 

   ・知らない花、木を教えてもらいました。非常に参考になり、興味を持って回

ることができました。 

    ・花の名前、木々の名前を教えてくださり楽しく散策できました。 

   ・大変楽しく聞きました。親切でありがとうございました。 

   ・何もわからずに歩いていた時、色々教えてもらって助かりました。 

   ・見所や道のことを教えていただき助かりました。 

   ・気さくで話しやすい。 

   ・花の名前がわかって良い。 

   ・黄色のバンダナが目立ちますね。 

   ・いろいろ教えていただいてありがとうございました。 

   ・ネットホームページのカタクリ情報を見てきました。 

 

 ６.突哨山の自然や遊歩道について（抜粋） 

   ・歩きやすく、気持ちがよかった 

   ・カタクリがきれいで、花の香りも楽しめて良かったです。 

   ・よく整備されている。 

   ・散策しやすく、近くでお花が見られるのでとても良いです 

   ・とても歩きやすいです。 

   ・いつもきれいな花を見ることが楽しみです。ありがとうございます。 

   ・このままでいいと思います。 

   ・自然の状態で花を見られるのが良い。  

   ・セイヨウオオマルハナバチが気になりました。 

   ・人工的ではなく自然な感じの木の枝の道のラインは良かったです。気持ち



よく歩けた。 

   ・道の周りに昔はもっと咲いていた・・・・。 

・歩きやすくて良いと思う。花の中にある枝とかよけたら綺麗なのにと思うけ

ど、自然のままがいいのでしょうね・・・・。 

・ちょうど良い運動になる散歩道です。 

・素晴らしいと思います。保全していつまでも保たれることを願います。 

・自然がよい。比較的整備されていると思います。 

・初めてですが、素晴らしい散策路です。 

・道がちょっと急だった。 

●花案内人反省会 （５月６日） 

 参加者４名（一般ボランティア１名 協議会メンバー２名 もりねっと１名） 

  ・本州からのひとが多かった 

  ・男山へ行こうとして、突哨山へ入る人もいる 

  ・南折り返しから突哨山への道について聞いた人もいた 

  ・「１０番」で待機することが本当にいいのか・・・。 

  ・時間を決めてツアーのようなことをしたほうがいいのでは・・・。 

  ・突哨山口に待機する人がいてもいいのでは・・・。 

  ・「ガイドが必要な人は声をかけて下さい」と看板を立てたほうがいいのでは

ないか・・・。 

 

●まとめと課題 

 今年は後半から天候が悪く、前年に比べ来訪者は少なかった。ヒグマの目撃情報

が影響した可能性もある。アンケートに関しては積極的に声をかけてもらい前年４０

に対し今年は６２枚回収できた。来訪者の所在地は道外が増加し、海外も数名あった。

昨年放送の「さわやか自然百景」を見たという方もいたので、その影響があったか

もしれない。男女別ではやはり女性が多く、年代別では５０―６０代が４６％を占めた。

なかには９４歳の女性も娘さんと一緒にいらっしゃり、木もれびの路から南折り返し

を回って行かれた。訪問回数は初めてが圧倒的に多かった。訪問のきっかけを口頭

で数名に尋ねたところインターネット（もりねっと以外）やガイドブックなど様々なメ

ディアを見てきたとのことだった。次回のアンケートに「来訪のきっかけ」の欄を設

けてもいいのではないか。ガイドの感想については感謝の言葉が多かった。突哨山

の自然と遊歩道については、自然のままがいい、遊歩道はよく整備されているとの

声が多かった。反省会はヒグマの目撃騒動もあり参加人数は少なかったが、花案内

人の待機場所や案内方法について意見が出された。 

 


